

ЭКОНОМИКА

РЕКУЛЬТИВАЦИЯ ПРОМЫШЛЕННОГО ГИГАНТА

21 апреля в Ставрополе на территории бывшего завода «Автоприцеп-КамАЗ» открылся первый в регионе частный индустриальный парк «Мастер».

Запущена первая очередь площадью 20 тысяч квадратных метров, на ней уже сегодня работает 7 резидентов, создано около 100 рабочих мест. В перспективе территория парка должна достичь 117 тыс. кв. м, количество малых и средних предприятий – двух сотен, а их совокупная выручка 2 миллиардов рублей.

За этими скучными цифрами кроется нечто большее, чем может показаться на первый взгляд. И не только тот факт, что открытие новой промышленной площадки, да ещё и первой в своём роде, да ещё и в разгар кризиса – это уже само по себе редкое явление. Недаром же символическую кнопку нажимали не чиновники второго эшелона, а лично губернатор Владимир Владимирович и президент группы компаний «КамАЗ» Сергей Когонин. И, в отличие от татарстанского гостя, глава региона был заметен взволнован. Вероятно, это связано с тем, что, как и любой ставрополец, он понимает, насколько это важное событие для города.

МАМОНТЫ ВЫМИРАЮТ СТОЯ

Новость о том, что завод автоприцепов будет окончательно закрыт, Ставрополь воспринял стоически. Те, кто живёт давно, уже привыкли за четверть века к медленному, мучительному, но неминуемому умиранию советского индустриального наследия, а новые поколения и вовсе не застали тех времён, когда было иначе. Нашему городу в этом плане ещё повезло – у нас никогда не было градообразующих предприятий, поэтому деиндустриализация проходила сравнительно мягко. Медленно ветшало оборудова-



Символический запуск СКИП «Мастер».

ние, сокращались работники, деградировали производственные цепочки, приходила в упадок инфраструктура. Некоторые заводы прекратили своё существование ещё в девяностых, многие продолжали бороться за выживание и приспосабливаться к действительности с тем или иным успехом. В отдельных случаях это вполне удавалось – как, например, «Монокристаллу», который за последние годы прославился сотрудничеством с Apple и захватом весьма существенной доли мирового рынка искусственных сапфинов. Ещё с недавних пор, по мере ухудшения геополитической обстановки, наладилась жизнь у ставропольской «оборонки».

Но это всё же отдельные истории успеха на фоне совсем иных трендов. От фабрики «Восход» до завода «Красный металлист» некогда мощные и славные своей продукцией предприятия одно за другим сокращались, скукожива-

лись и окончательно исчезали. В пустых цехах устраивали склады для растущей торговой отрасли; в административных корпусах размещались офисы, филиалы вузов и – куда же без них – магазины. В самых лакомых местах за дело брались бульдозеры, дабы расчистить территорию для очередного элитного жилого комплекса. Куда чаще промзоны деградировали в зоны отчуждения с огромными пустующими территориями, выбитыми окнами, ржавыми конструкциями, сомнительными конторами по сбору металлолома и прочими признаками упадка.

На этом фоне «Автоприцепы» держались сравнительно неплохо. Случались серьёзные кризисы, бывали и периоды ремиссии. На момент закрытия завод не приносил убытка, но и не давал прибыли. Президент группы компаний «КамАЗ» Сергей Когонин на открытии технопарка не скрывал мотивов решения о его ликвида-

ции. Производств автоприцепов у автогиганта было несколько по стране, их эффективность – недостаточной. Поэтому решили развивать один завод в Башкирии, а остальные – закрыть, в том числе и ставропольский.

НОВАЯ НАДЕЖДА

Это было далеко уже не первое «закрытие» в истории «КамАЗа» и далеко не самое болезненное. В начале нулевых под оптимизацию попали огромные промышленные площадки в Набережных Челнах. Их полная ликвидация привела бы к социальной катастрофе, да и просто, с точки зрения бизнеса, выглядела самым неразумным решением из возможных.

Вместо этого был создан первый в своём роде многопрофильный индустриальный парк «Мастер». Его фундамент – частно-государственное партнёрство. В данном случае «КамАЗ» предоставил производственные и офисные помещения, а Республика Татарстан – обновление инфраструктуры и налоговые преференции резидентам парка. Заводские корпуса отремонтировали, огромные площади разделили в соответствии с нуждами малого и среднего бизнеса. Фактически провели рекультивацию промзоны под требования нового века. Было разработано множество механизмов взаимодействия и поддержки резидентов. В итоге сегодня площадь КИП «Мастер» составляет 643 000 кв. м – это крупнейший технопарк в Европе. В нём работает свыше 250 предприятий с общим числом рабочих мест порядка 5 000 и выручкой свыше 28 млрд рублей (данные 2014 года).

По его образцу было решено создать аналогичный парк в Ставрополе. Благо, успешный опыт в этой сфере имелся не только у «КамАЗа», но и у ставропольских властей: региональный парк в Невинномысске считается самым успешным подобным проектом на Юге России. Масштабы у нас, конечно, не те, что в Набережных Челнах, но это лишь упростило реализацию планов.

Окончание на 2-й стр.



В технопарке созданы все условия.



Для контраста гостям показали, как выглядит территория бывшего завода до рекультивации.

ВНИМАНИЕ! ВНИМАНИЕ!

Редакция газеты «Вечерний Ставрополь» продолжает

ПОДПИСКУ

на 2-е полугодие 2016 года на газету

«ВЕЧЕРНИЙ СТАВРОПОЛЬ»

ЦЕНА ПОЛУГОВОДОВОЙ ПОДПИСКИ

120 номеров – 480 руб.;
1 раз в неделю – 240 руб.

Подписку по этим ценам осуществляет только собственная служба доставки редакции. Если вы не получаете «Вечерку» сейчас, подпишитесь на текущее полугодие, начиная с любого месяца.

ЗВОНИТЕ ПРЯМО СЕЙЧАС!

Телефон 23-66-68.

ИНФОРМБЮРО

КАК ДОБРАТЬСЯ НА ЯРМАРКУ?

Сегодня на территории ТК «Любимый» начинается краевая сельскохозяйственная ярмарка, приуроченная к светлому празднику Пасхи. Наши читатели интересуются, каким транспортом можно туда добраться, поскольку торговый комплекс новый и не все знают, где он находится.

Итак, на ярмарку идут: маршрутные такси и коммерческие автобусы № 1, 1а, 9а, 12, 13м, 29, 37, 59.

С 16 апреля и до окончания пасхальных праздников в этом направлении продлен маршрут № 10.

«ЧЕРНЫЙ СПИСОК» АРЕНДАТОРОВ – ДОЛЖНИКОВ ПО АРЕНДНОЙ ПЛАТЕ ЗА ЗЕМЛЮ ГОРОДА СТАВРОПОЛЯ

ООО УК «Космос» – более 9 млн рублей; ООО «Полет» – более 4 млн рублей; ООО «Лидер-Строй» – более 1 млн рублей; ООО «СБС» – около 2 млн рублей; Руденко Е.В. – более 700 тыс. рублей; ЗАО ТСК «Ставропольстрой» – более 3 млн рублей; ООО «Торгцентр» – более 1 млн рублей; ИП Бомбатгериева Тоита Эскербиевна – более 1 млн рублей; ИП Папайлиди Роман Владимирович – более 1 млн рублей; ООО «Сафари» – более 800 тыс. рублей; ИП Радченко Василий Иванович – более 1,5 млн рублей; ООО «Рисс» – более 1 млн рублей; ООО «Ставрополь универсал торг» – более 1 млн рублей; ОАО «Ставропольнефтегеофизика» – более 1 млн рублей; ООО «Авангард» – более 1,5 млн рублей; ООО «Гаммаавто» – более 400 тыс. рублей; ООО «Дрим-Кар» – более 1 млн рублей; ООО «Автоколор» – более 300 тыс. рублей; ООО «Южная нефтяная компания» – около 11 млн рублей; ООО «Троллейбус» – более 900 тыс. рублей; ОАО «Нефтегазовая компания «Ставрополь» – более 2 млн рублей; ОАО завод «Ставбытхим» – около 12 млн рублей; ООО «Ставнефть» – около 13 млн рублей; ЖСК «Восток-7» – около 4 млн рублей; Компания НОУ «Центр дополнительного образования» – около 4 млн рублей; ООО «Недвижимость ДМ» – более 2 млн рублей; ООО фирма «Глагрант» ЛТД – более 2,5 млн рублей; ООО «Стройбизнес-консалтинг» – более 2 млн рублей; ООО «Югтрасстрой» – около 2 млн рублей; ЗАО «Ставрохим» – около 2 млн рублей.

СКОРБНАЯ ДАТА В ИСТОРИИ

ВРЕМЯ НЕ ВЛАСТНО...

Сто один год назад, в 1915 году, произошла трагедия планетарного масштаба – геноцид армян в Турции. Тогда погибли полтора миллиона человек, более пятисот тысяч лишились крова, стали беженцами. События происходили в период Первой мировой войны на территории Османской империи и были спровоцированы партией так называемых младотурок. Известия о массовых погромах и резне потрясли мир.



Память жертв геноцида чтят 24 апреля. Накануне администрация филиала №2 Ставропольской централизованной библиотечной системы, Ставропольское городское казачье общество (атаман В.Квашнин), армянская национально-культурная автономия города Ставрополя провели для жителей Юго-Западного микрорайона конференцию в память о печальных событиях более чем столетней давности. Девизом конференции были слова – «Помним и требуем», а ее символом цветок незабудки, символизирующий пять континентов, в которых нашли приют беженцы. Памятные мероприятия, посвященные событиям того времени, в самой Республике Армения проходят каждый год – 24 апреля. Как на холме Цицернакаберд, так и по всей стране.

Открывая конференцию, заведующая библиотекой Мария Соколенко обратилась к гостям со словами солидарности с армянским народом и выразила надежду, что подобное горе никогда не повторится в истории. Затем слово взял представитель Ставропольского городского казачьего общества хорунжий Андрей Соболев, который подчеркнул, что казаков и армянский народ на протяжении сотен лет связывают добрососедские и дружественные отношения, построенные на взаимном уважении, а боль и горе армян – общие.

Исполняющий директор армянской национально-культурной автономии «Наири» Антон Варданян – потомок пострадавших от геноцида 1915 года – рассказал об исторических аспектах переселения армян на Ставрополье и той поддержке, которую всегда оказывал в трудные времена армянскому народу русский народ.

Потом была объявлена минута молчания. Метроном бесстрастно отсчитывал глухие удары, все более отдаляя нас от страшных событий 1915 года. Но время все же не властно над памятью...

ИНФОРМБЮРО

АКЦИЮ «ЧИСТАЯ ПАМЯТЬ» ПРОВЕЛИ СТУДЕНТЫ В СТАВРОПОЛЕ

Вчера более 70 студентов Северо-Кавказского федерального университета, Ставропольского государственного педагогического института, технологического института сервиса и строительного техникума убирали территорию Аллеи Героев на Даниловском кладбище в краевом центре. Такие акции уже несколько недель подряд в преддверии празднования Дня Великой Победы проводятся по инициативе Ставропольской городской молодежной палаты и комитета культуры и молодежной политики администрации города в рамках акции «Чистая память».



Поддержать инициативу ребят приехал глава города Ставрополя Георгий Колягин. Небольшую экскурсию по территории кладбища, являющегося памятником-некрополем, где покоятся около полутора тысяч участников войны, для главы провела профессиональный краевед Анна Коваленко. Для того чтобы здесь организовать работы по уборке более качественно, уже 26 апреля Георгий Колягин проведет совещание с участием руководителей структурных подразделений администрации краевого центра и председателя Ставропольской городской молодежной палаты.

ЭКОНОМИКА

РЕКУЛЬТИВАЦИЯ ПРОМЫШЛЕННОГО ГИГАНТА

Начало на 1-й стр.

Инвестор вложил необходимые 150 миллионов в реконструкцию первой очереди площадью 20 000 кв. м, а руководство края и города взяло на себя все правовые вопросы, а заодно помогло с поиском резидентов.

Те, в свою очередь, получают в аренду готовую, современную площадку со всей инфраструктурой за смешную арендную плату. И забывают о бытовых проблемах, охране и многих других бедах.

ТОЧКА ОТСЧЁТА

Менее чем через два года после закрытия «Автоприцепов» здесь снова кипит жизнь. Пока резидентов немного и даже готовые площадки заняты не все. Зато первенцы технопарка приятно



удивили даже гостей из Татарстана своим разнообразием.

К примеру, первый в Ставрополе комплекс по переработке

пластиковых бутылок. Пока они просто измельчаются в крошку – весьма востребованный на рынке продукт, который делается бук-

вально из мусора. В перспективе здесь планируют изготавливать щётки для уборочной техники и многое другое. Рядом работает цех по производству ветрогенераторов. Сейчас здесь планируются на небольших ветряках для дач и рыбных хозяйств, но планируют выйти на промышленные масштабы. Технологии и оборудование собственной разработки, перспективы огромные, проблемы – в основном правового плана (не спешат отечественные поставщики электроэнергии покупать её излишки), но губернатор и профильный министр пообещали помочь с этим вопросом.

В числе других нашлось в парке место и цеху по производству автоприцепов. Пусть в меньших объёмах, но на куда более современном оборудовании и на весь-

ма скромных для такой работы площадях.

Помимо этого, на разных стадиях реализации – проекты по производству картона, стройматериалов, алюминиевого профиля, светового и звукового оборудования, мини-заводов по переработке нефти и газа и ряд других проектов.

На открытии технопарка «Мастер» губернатор Владимиров сказал, что в перспективе хотел бы видеть здесь не менее двухсот резидентов. Заявленные планы руководства пока скромнее – около полусотни предприятий, работающих на 117 тыс. кв. м. С другой стороны, аппетит приходит во время еды. Пустующих или недостаточных современных промышленных территорий у нас хватает. Если они будут освоены множеством совершенно разных, современных, востребованных производств – это не просто обеспечит стабильность, а выведет наш город на совершенно иной уровень.

Вероятно, поэтому глава Ставрополя не скупился на эмоции на запуске первой очереди технопарка, называя его важнейшим событием. Бурно развивавшийся в части благоустройства и строительства краевой центр стремительно приближается к отметке в полмиллиона жителей. Такому городу нужна современная, мощная, устойчивая экономика с упором на реальный сектор, а не торговлю произведёнными где-то ещё товарами.

Открытие СКИП «Мастер» – это вполне явный признак индустриального возрождения нашего города. И если так пойдёт дальше, то недалёк день, когда на очень многих товарах мы с гордостью прочтём: «Сделано в Ставрополе».

Станислав МАСЛАКОВ.
Фото автора.



Три года назад группа энтузиастов из Ставрополя увлеклась турнирами по настольным играм. Большие компании собирались на квартирах и устраивали немислимые баталии буквально на кухонных столах. Парни решили перенести турниры из тесных комнат в большие залы и открыли клуб-магазин «Лавка Орка». В Ставрополе это единственный на сегодня центр хобби и увлечений.

Вечер пятницы у этих ребят проходит по-своему. Любители карточных и настольных игр собираются в 7 вечера в большом зале «Лавки Орка». Постепенно места становится все меньше, посетителей все больше. Ребята достают огромные папки, показывают друг другу свои карточки с изображениями персонажей, описаниями заклинаний и артефактами, меняются ими и готовят на столах поле для боя.

– Лёш, зарегистрируй меня, пожалуйста, – выкрикивает из толпы парень с картами в руках.

– Кто ещё сегодня будет играть в ФНМ? – громко спрашивает Алексей. К кассе подтягиваются игроки для регистрации в онлайн-системе. Сражаться намерены и парни, и девушки, взрослые и дети. Интересно, что за одним столом могут оказаться парень 25 лет и мальчишка, который пару часов назад разобрался с уроками.

Каждую пятницу во всем мире проходят турниры по настольной карточной игре Magic. Их называют Friday Night Magic, или «ночь магии в пятницу». Среди игроков сокращают до ФНМ. Участники регистрируются в интернете и распределяются по парам для боя. На каждый раунд отводится определенное время.

Суть этой игры состоит в создании комбинаций карт с героями, заклинаниями и артефактами. Каждый игрок сам определяет, какой будет его колода карт. Можно построить её на существах, заклинаниях, артефактах. В игре используются пять цветов магии: свет, тьма, вода, огонь, земля. Кто-то собирает себе войско из вампиров, кто-то – из охотников. Это похоже на выбор фракции в какой-нибудь стратегии. Сражение проходит вне зависимости от цвета карт. Каждый находит в игре то, что ему нравится: кто-то любит агрессивных персонажей, кто-то – мирных. Соответственно и магию собирают, направленную на ослабление противника либо на свою защиту.

ВСЕЛЕННАЯ НА СТОЛЕ

ЕСТЬ ТАКОЕ НЕОБЫЧНОЕ ХОББИ – СТАЛКИВАТЬ ЦЕЛЫЕ МИРЫ В ЭПИЧНЫХ СХВАТКАХ, СИДЯ ЗА СТОЛОМ



Поскольку битвы проходят в мире фэнтези, сами игроки каждый раз играют в новых измерениях. Каждые три месяца компания Wizard выпускает новые сюжеты из мира Magic. С выходом новых вселенных Magic меняется и суть турниров.

– В фэнтези-играх мы выступаем в роли путешественников в разных измерениях, – говорит Алексей, один из организаторов турнира. – Сейчас мы переместились в мир Иннистрада. Это своеобразная аналогия XVII-XVIII веков. Мир населен зомби, оборотнями, вампирами и охотниками. До этого турниры проходили в измерении Зендикар. Есть измерение Террос, которое напоминает Древнюю Грецию и населено минотаврами, сатирами и другими мифическими персонажами. Каждый мир тематичен и имеет свои законы и правила.

В соответствии с измерением оформляется и зал для игры. «Лавка», будучи вторым в России официальным представителем компаний-производителей настольных игр, получает нужную атрибутику и декорации. То, что началось как простая затея группы энтузиастов, сегодня входит в 12 лучших игровых клубов мира.

Первый раунд начался, игроки раскладывают друг перед другом карты. Кто-то высылает зверя на противника, усилив его каким-ни-



будь заклинанием, кто-то, наоборот, занят собственной обороной. Алексей показывает картину с драконом на стене:

– Такая висит в восьми клубах мира, просто так её не купишь. Своеобразный знак отличия. Получили как раз за проведение таких вот турниров. В России мы второй по значимости клуб. Первый – московский «Единогор». Конечно, иногда это ставит в тупик ребят из других городов: либо путают Ставрополь с Украиной, либо думают, что такой мощный клуб находится на какой-то столичной станции метро «Ставрополь». С трудом верят, что где-то на Северном Кавказе проходят масштабные сражения.

Турниры не ограничиваются одним городом, приезжают игроки из других мест. Недавно приехали ребята из Крыма, Краснодар, Ростова. Простая карточная игра в небольшом городе доходит до мирового уровня, победители настольных баталий получают путевки на турниры в Европе.

Заходят в «Лавку Орка» и любители обычных настольных игр. На знаменитый «Манчкин» всегда есть спрос. Есть тематические игры вроде «Зомбицида», где задача игроков состоит в выживании всей команды. У каждого уникальная способность, каждый ход меняется игрок, который пойдет первым. Кто-то может оттолкнуть зомби, кто-то призвать на себя. В зависимости от этого нужно тратить свои очки хода и продумывать игру. Кто-то любит прийти и сыграть в игры посерьезнее, вроде средневекового «Каркассона», «Цивилизации». Здесь игроку уже нужно не просто продумывать наперед очки хода, но и развивать свою цивилизацию, следить за ресурсами и правильно их распределять.

Есть игры по мотивам литературных произведений, вроде «Ужаса Аркхэма» по Лавкрафту. В городе открываются порталы в иные измерения, и игрокам нужно распределить роли в команде.

– «Настолки» помогают развить командную работу, а если говорить о той же Magic, то это – игра на развитие логики и аналитического мышления. Нельзя просто взять и набросать кучу карт, здесь нужно именно собрать хорошую комбинацию, которая по очкам превзойдет противника, учитывая, что те или иные твои действия соперник может просто заблокировать. Это как в покере: можно блефовать, за неимением

достаточного запаса энергии угрожать опасными заклинаниями, на которые противник может купиться, – говорит Алексей.

Есть игры, которые развивают мелкую моторику и художественное мышление. Знаменитая Warhammer («Молот Войны») как раз относится к таким. Фигурки солдат и боевой техники перед игрой нужно ещё собрать и покрасить. Здесь настольная игра пересекается со стендовым моделизмом.

Эта игра появилась в восьмидесятилетие. Вселенная Warhammer Fantasy Battle была придумана писателем-фантастом Майклом Муркоком, и постепенно компания Games Workshop перекупила права на неё. Суть игры сводилась к перемещению персонажей на небольшом ландшафте и выполнению каких-либо задач. Со временем мир этой игры стал расширяться, стали вводиться целые отряды, колесницы, конницы. Добавлялись новые армии вампиров, огров, рыцарей хаоса. Вскоре игра превратилась в обширную космическую эпопею: орки и демоны освоили технологии будущего, Землю стали защищать космодесантники, внутри которых появились целые фракции.

С расширением вселенной игры менялся и порядок. Общих правил становилось недостаточно, в итоге для каждой армии создавались Кодексы, в которых подробно были прописаны особенности каждой выбранной стороны на поле боя. Партия может длиться от нескольких часов до нескольких дней.

Поле для игры в Warhammer больше напоминает диораму из музея: горы, равнины, постройки, разрушенные башни и так далее. Сам процесс игры больше напоминает фантастические полотна, не зря перед игрой фигурки рекомендуют раскрашивать.

Игроки выбирают миссии: на уничтожение – разбить войска противника, захват территории – контроль точек или башен, реликвия – борьба за артефакт, который приносит победу. На поле войска расставляются по коротким и длинным сторонам либо по диагонали. Если в привычных нам играх фигурки ходят по клеточкам, то в Warhammer перемещение боевых единиц отмечается с помощью рулетки. В правилах прописана дальность стрельбы того или иного вида оружия, дальность передвижения моделей. Для каждого типа определяется дальность. Во время особенно зрелищных баталий игроки то и дело водят по полю линейками и рулетками, чтобы отсчитать дистанцию между армиями и дальность выстрелов. Понятно, что для таких боев нужны и большие помещения. Ребята несколько раз переезжали просто ради того, чтобы можно было вместить не только продаваемые игры, модели и принадлежности для стендового моделизма, но и огромные игровые столы.

Некоторым игры нравятся не только за какие-то призы типа набора новых карт и поездок в Европу, но и за сам дух игры и мира, в который они погружаются. Это происходит и за счет рассказов. Допустим, по Warhammer написано более 400 романов. Пишутся небольшие рассказы по Magic. Игрок не просто читает и играет, но и устанавливает логическую связь в этом мире, участвует в его развитии. В этом случае игра из обычной партии за столом превращается в нечто большее, ради чего окружающие, забыв привычную суету, достают свои коллекции карт, готовят «войска» и хотя бы раз в неделю собираются вместе, чтобы снова погрузиться в новые миры, как герои фантастических книг.

Сергей ГАВРИЛЮК.
Фотографии предоставлены сотрудниками «Лавки Орка».



ПРОКОНСУЛ КАВКАЗА

23 апреля исполняется 155 лет со дня смерти генерала от инфантерии, героя Отечественной войны 1812 года, заместника царя на Кавказе с 1816 по 1827 год. Алексея Петровича Ермолова.

В течение многих лет личность этого несравненно выдающегося человека воспринимается неоднозначно. Неоднократно и мне приходилось спорить с некоторыми коллегами по различным вопросам жизни и деятельности Алексея Петровича. При этом почти всегда нужно было доказывать, основываясь на документальных материалах, историческую роль умного военного и государственного деятеля, прогрессивно настроенного человека России конца XVIII – первой половины XIX века. Особенно раздражал субъективно-нигилистический подход к оценке личности Алексея Петровича Ермолова со стороны представителей так называемой прогрессивной научной среды.

И вот сейчас, по прошествии более полутора веков со дня кончины этого человека, оставившего свой неизгладимый след в истории Государства Российского, считаю необходимым изложить только научно обоснованные факты из жизни Алексея Петровича. А уж о том, кем он был на самом деле, пусть судят современные россияне – образованные, исторически подкованные, не связанные путями того или иного научного (или псевдонаучного) течения.

Родился Ермолов 24 мая (04 июня н/ст.) 1777 года в небогатой дворянской семье в Орловской губернии.

По матери находился в родстве с Давыдовыми, Потёмкиными, Раевскими и Орловыми. Знаменитый партизан и поэт Денис Давыдов доводился ему двоюродным братом.

Боевую службу начал под руководством самого А.В. Суворова в артиллерии. В 1798 году по указанию императора Павла I был арестован, заключён в Петропавловскую крепость, а затем сослан в Кострому за участие в Смоленском офицерском политическом кружке «Вольнодумцы».

Его нередко именовали «кружком Каховского (по имени двоюродного брата Алексея Петровича) – Ермолова». По мнению многих историков, этот кружок являлся прообразом тайных обществ декабристов. Выходит, что А.П. Ермолов с юности был критически настроен к российскому самодержавию.

С воцарением Александра I Ермолов был возвращён из ссылки, и его военная деятельность стала продвигаться успешно. В 1808 году он уже генерал-майор, накануне Отечественной войны 1812 г. назначается начальником штаба армии. Немногие знают, что А.П. Ермолов был одним из тех, кто настоял на том, чтобы не давать генерального сражения под Витебском, что, в частности, требовал военный министр Барклай-де-Толли, чем спас всю российскую армию от разгрома.

Алексей Петрович Ермолов сыграл большую роль в Бородинском сражении. В донесении императору Александру I М.И. Кутузов отмечал: «Начальник генерального штаба Ермолов, видя неприятеля, овладевшего батареею (Раевского. – Авт.), важнейшею во всей позиции, со свойственной ему храбростью и решительностью..., подавая собою пример, ударил в штыки. Неприятель защищался жестоко, но ничто не устояло противу русско-го штыка».

Стратегическую дальновидность проявил А.П. Ермолов и после Бородинского сражения, предложив Кутузову сдать Москву. Как отмечал историк Е.В. Тарле «Фельдмаршал взял его (Ермолова. – Авт.) за руку, пощупал пульс и спросил: «Здоров ли ты?». Кстати, этот эпизод отмечен и в романе Л.Н. Толстого «Война и мир».

Разумеется, что больше споров вызывает деятельность А.П. Ермолова в период его «проконсульства» на Кавказе. В этой связи хотелось отметить отзывы тех людей, которые были близки к генералу в те времена.

К сожалению, многие своё отношение к Ермолову строят, основываясь только на слухах о его якобы излишней жестокости по отношению к так называемым «не мирным» горцам. В этой связи хотелось, чтобы каждый из них поставил бы себя на место Ермолова в то время на Кавказе. Однажды в беседе с А.С. Грибоедовым А.П. Ермолов отметил: «Я многих, по



Портрет А.П. Ермолова.

необходимости, придерживался азиатских обычаев и вижу, что проконсул Кавказа жестокость здешних нравов не может украсить красноречием». Он старался на первых порах исключительно миролюбиво поступать с горцами, но затем, видя, что «красноречие» и различные подаяния князьям и ханам не приносят успеха, начал сочетать дипломатию с силой – принялся рубить просеки, строить крепости, устраивать военные экспедиции в горы.

Известный ставропольский писатель Иоаким Кузнецов в «Узелках на память» отмечал: «Как назовёшь его (Ермолова. – Авт.) жестоким, если император Александр I упрекал Алексея Петровича за то, что он годами «шашни водит» с немирными горцами, а другой главнокомандующий на его месте давно бы огнём и мечом усмирил бунтарей». В то же время и Александр I, и Николай I неоднократно указывали Ермолову на его чрезмерную жестокость. Хотя эти укоры зачастую были не более чем игрой.

Для объективной оценки деятельности А.П. Ермолова на Кавказе можно привести мнения и оценки его противников.

Гази-Магомет – родоначальник газавата и предшественник Шамиля – не переставал проклипать Ермолова, но в то же время подчеркивал, что «Ярмол один был, с кем можно было и воевать, и говорить честно».

Шамиль, хотя и не застал Ермолова на пике его славы, испытывал уважение к нему. Известны боевые эпизоды, когда Шамиль приказывал не брать мирные аулы, в которых жили кебинные жёны Ермолова. Когда пленённого Шамиля спросили в Москве, кого он хотел бы видеть здесь, ответил – Ермолова, и такая встреча состоялась. Три с лишним часа беседовали они наедине...

Сын погибшего кабардинского князя Махмет-Гирей Хан-Гирей стал видным историком, философом. В своих «Записках о Черкессии» он справедливо писал, что в результате действий русских войск «горные племена, покорились могуществу кабардинцев, освободились от оков тягостной зависимости, под которой долгое время они находились». Он также отмечал, что перед военными

экспедициями, которыми руководил Ермолов, ставилась задача: «Выселение горцев из аулов на равнины и очищение подножья гор от скопища грабителей, производивших набеги на русские границы, чтобы там прекратить беспорядки». Выходит, что и видный учёный Хан-Гирей, которого Николай I называл черкесским Карамзиным, более объективно оценивал то время, в котором пришлось действовать Ермолову.

В советский период вышел роман кабардинского писателя и учёного А.Т. Шортанова, который также объективно оценил деятельность А.П. Ермолова на Кавказе; его положительные и отрицательные качества. В известном романе «Горцы» Ермолов изображён упрямым и настойчивым в осуществлении поставленных целей, но без затаённой злобы и в то же время умным военным деятелем, прогрессивно настроенным человеком.

Корнем ермоловских жестокостей того времени следует считать царизм и его колониальную политику, а колониализм повсюду осуществлялся и осуществляется жестокими методами. Быть может, и действовал бы Ермолов по-другому, но с юга осуществляли такую же колониальную политику Иран и Турция. Эти страны – давние враги России – также пытались завоевать Северный Кавказ, закабалить местные народы, постоянно натравливали их на Россию путём ложного представления о её слабости. В этих условиях проконсулу Кавказа и пришлось исполнять свою миссию.

И уж никто и никогда не подвергал сомнению полнейшую бессребренность Алексея Петровича.

В 1827 году А.П. Ермолов выехал из Тифлиса в Центральную Россию в той же простой рогожной кибитке, в которой десять лет назад приехал на Кавказ. Все богатство с ним: четыре сына от кебинных жён и денщик.

СПРАВКА. Официально Алексей Петрович женат не был, хотя у женщин пользовался большим успехом. Во время войны на Кавказе, как и другие офицеры, Ермолов держал при себе несколько наложниц «из азиатцев». С девушкой Тотай из аула Кака-

Шура он заключил «кебинный брак» – некое подобие нынешних гражданских браков. От разных связей прижил сыновей Виктора (от кумычки Суйды), Севера и Клавдия (оба от Тотай) и Николая, получивших от Александра II права законных детей, и дочь Софию (Сопиат, ум. 1870), оставшуюся в мусульманстве и вышедшую замуж за горца Махай-Оглы из аула Гили.

В 1834 году на Кавказе возобновились бои под предводительством Шамиля. Многие военные деятели в этот период хотели скоротечно одержать победу над немирными горцами, пытались внедрить новые, более «цивилизованные» методы колонизации. Но тщетно. Пришлось в конце 50-х годов XIX века М.С. Воронцову (новому наместнику царя на Кавказе. – Авт.) и князю А.И. Бяратинскому применить «ермоловскую стратегию» (строительство крепостей и переселение горцев на низменность), что привело к окончанию 25-летней Кавказской войны.

Образованный военный человек, А.П. Ермолов не скрывал своей неприязни к титулованным царедворцам. Даже спустя почти два десятка лет после отставки Ермолова его имя раздражало «толпившихся у трона». Да и царь Николай I не питал теплых чувств к отставному генералу. Об этом можно судить хотя бы по пенсионному жалованью «проконсула Кавказа», которое ему было назначено в 14 тысяч рублей ассигнациями. Для сравнения: государственное содержание Шамиля составляло 10 тысяч рублей серебром. (Ассигнованный рубль в 1831 году равнялся четверти серебряного рубля. – Авт.)

Алексей Петрович скончался 23 апреля 1861 года (н/ст.) в 11 часов 45 минут. Он завещал похоронить себя «как можно проще» – рядом с отцом в Свято-Троицкой церкви, что и было сделано.

В начале апреля 1911 года, по случаю 50-летия со дня кончины генерала, торжественно отслужили панихиду. Городская Дума в этом же году вынесла решение о переименовании Свербеевского переулка, ведущего от городского сада к могиле славного сына России, в улицу Генерала А.П. Ермолова.

В послереволюционные годы «незабвенные подвиги» и даже имя Алексея Петровича Ермолова были забыты. Мраморные доски исчезли, а в 1926 году улицу Ермолова переименовали в Пионерскую.

Только в декабре 1997 года стараниями местных казаков и жителей Орла на стене была установлена мемориальная доска с текстом: «Правый придел Свято-Троицкой церкви – фамильная усыпальница Ермоловых... Сооружен 15 октября 1867 года на средства, выделенные императором Александром II в память великих заслуг генерала от артиллерии Алексея Петровича Ермолова».

Но в той или иной степени справедливость в отношении памяти великого гражданина России восстановлена. Улицы имени Ермолова сейчас есть в Москве, Дербенте, Можайске, Пятигорске, Кисловодске, Ессентуках, Георгиевске, Черкесске и Михайловске. Одно из самых красивых мест в Ставрополе – это бульвар Ермолова. Кроме того, улицы, носящие имя Ермолова, имеются в Ростове-на-Дону, Грозном, Владикавказе и даже Тбилиси.

Петр ФЕДОСОВ,
кандидат исторических наук.



Памятник А. Ермолову в Орле.

Событие культурной жизни

«СТАВРОПОЛЬЕ» ЗАПЕЛО НА КОРЕЙСКОМ ЯЗЫКЕ

Армию поклонников ансамбля «Ставрополье» пополнили зрители Северной Кореи

Государственный казачий ансамбль песни и танца «Ставрополье» принял участие в 30-м художественном фестивале дружбы «Апрельская весна», который состоялся в столице Корейской Народно-Демократической Республики Пхеньяне с 9 по 18 апреля.



Это ежегодное мероприятие проводится в честь национального праздника - дня рождения Вечного Президента Корейской Народно-Демократической Республики Ким Ир Сена. В этом году 15 апреля граждане КНДР отмечали 104-ю годовщину со дня рождения основателя северокорейского государства.

По традиции фестиваль длится в течение недели и начинается за несколько дней до главного государственного праздника страны. Страна встретила гостей цветущими деревьями вишни и магнолии, сливы и абрикоса, кустарниками нежно-розового багульника и обворожительным национальным колоритом.

В нынешнем году участниками грандиозного праздничного мероприятия стали артисты из 39 стран мира. Самая представительная делегация приехала из

России. В ее составе - Государственный казачий ансамбль песни и танца «Ставрополье», Воронежский русский народный хор, артисты балета и цирка из Москвы, исполнители классической музыки из Хабаровска.

Церемония открытия и закрытия фестиваля состоялась в Восточном Большом театре Пхеньяна и произвела на гостей фестиваля неизгладимое впечатление своей красочностью и торжественностью. После того как представители творческих коллективов вынесли знамя фестиваля, всех присутствующих поприветствовали заместитель председателя Президиума Верховного Народного Совета КНДР Ян Хен Сон и министр культуры КНДР Пак Чун Нам.

В рамках фестиваля ансамбль «Ставрополье» дал четыре концерта на главной сценической

площадке Пхеньяна - «Художественном театре «Понхва». 15 апреля в этом же зале на сольном концерте коллектива присутствовал весь дипломатический корпус российского посольства во главе с Александром Мацегорой. После окончания концерта за кулисами он выразил свое восхищение творчеством ансамбля: «От имени Российского посольства выражаю вам признательность за ваше самобытное творчество. Вы показали сегодня нам уголок нашей необъятной Родины - Ставрополье. Мы увидели великолепный коллектив. Я наполнен гордостью, что и на Ставрополье есть первоклассный замечательный коллектив, который не только не стыдно показать за границей, а которым по праву может гордиться Россия».

Корейский зритель не избалован вниманием со стороны зарубежных коллективов, а потому российских исполнителей он принимает на ура. Выступления ансамбля «Ставрополье» проходили под аккомпанемент оаций восторженных зрителей. И это не только дань уважения гостям, их высокому профессионализму, но и подчеркнуто теплое отношение корейцев к нашей культуре. Помимо казачьих песен хоровая группа исполнила популярные в Северной Корее «Подмосковные вечера» и «Катюшу». В качестве подарка жителям Северной Кореи ансамбль подготовил две песни на корейском языке.

Ансамбль «Ставрополье» вернулся на Родину не с пустыми руками: он признан лучшим коллективом, исполняющим песни на корейском языке, получил Гран-при фестиваля как лучший ансамбль, приз за лучшее исполнение массового танца, а солист ансамбля Александр Голыбоч-



кин был удостоен персонального приза - за лучшее исполнение песни «Любо мне, когда Дон разливается».

В рамках фестиваля хоровая группа ансамбля выступила в православной церкви, которая была построена десять лет назад силами местных рабочих и за счет бюджета Северной Кореи по указу Ким Чен Ира. Настоятелем храма является отец Фёдор. Он родился в Корее, окончил Московскую духовную семинарию.

Артисты исполнили молитву «Богородице Дево, радуйся», византийский и греческий распевы «Достойно есть» и «Храните имя Господне», также прозвучали русская народная музыка и казачьи песни.

Среди зрителей присутствовали представители Российского посольства во главе с послом России в КНДР Александром Мацегорой, возглавляющим дипломатическую миссию РФ, а также дипломаты других стран: послы Бразилии, Германии, Польши, Египта, Сирии, Великобритании, Швеции и ряда других стран.

Вот как сообщалось об этом в новостях Посольства России в КНДР: «Небольшой казачий хор пел столь задушевно и проникновенно, что «скупая мужская слеза» «пробила» даже тех всегда чопорных коллег-дипломатов, которые не знают ни единого слова по-русски. Ну а для представителей немногочисленной российской диаспоры, находящихся в КНДР по долгу службы, выступление земляков в православном храме стало настоящим праздником. «Любо!» Этим коротким, но емким словом казаки традиционно выражают свое восхищение. Так вот, от лица Посольства России в Корейской Народно-Демократи-

ческой Республике официально заявляем: «Любо!»

Пребывание в Северной Корее запомнилось не только плотным графиком выступлений, но и насыщенной экскурсионной программой: артисты посетили Дом-музей Вечного Президента Ким Ир Сена «Мангандэ», государственную выставку подарков, народную парковую зону «Рына» и Дом детского творчества.

На протяжении всего пребывания коллектива в Северной Корее его сопровождал атташе Посольства РФ Антон Алексеевич Видулин, который не только познакомил артистов с культурой и нравами этой страны, но и решал многие бытовые моменты. С теплотой и благодарностью артисты отзываются о гидах и переводчице Унч Джу, благодаря которым проблем языкового барьера не ощущалось.

Несмотря на сложный перелет и насыщенную программу пребывания в Северной Корее, артисты вернулись с прекрасным впечатлением о фестивале и уже через день приступили к репетициям. Ведь ансамбль ждет напряженный график, уже запланированы выезды в Краснодарский край и Ростовскую область, кроме того, ансамбль активно готовится к ежегодному Всероссийскому фольклорному конкурсу «Казачий круг», который пройдет Москве с 10 по 13 мая. В нем примут участие победители отборочных туров и ведущие профессиональные казачьи коллективы страны. И конечно же, ансамбль продолжает готовиться к своему 35-летию, празднование которого запланировано на осень.

(Информация и фотографии предоставлены администрацией ансамбля «Ставрополье».)

Связь и телекоммуникации

Вся Россия стала «безлимитной»

Теперь с домашнего телефона можно позвонить в любой регион страны и разговаривать круглые сутки без ограничений. «Ростелеком» запустил первый безлимитный тариф для фиксированной связи, который включает в себя звонки на любые стационарные телефоны всей России.

Несмотря на быстрое развитие мобильной связи, домашние телефоны продолжают активно использоваться. Только на юге страны абонентов фиксированной связи более трех миллионов. Для многих важным остается наличие привычного номера, на который на протяжении десятилетий звонят родные и близкие люди. Презентация нового тарифа особенно важна для тех, чьи родственники живут в разных регионах страны: теперь общаться с ними можно без оглядки на часы. Разговариваете вы с Калининградом или Сахалином — нет никакой разницы, все 24 часа в сутки уже включены в тариф, никакой дополнительной оплаты не будет, независимо ни от количества вызовов, ни от количества минут.

На видеоконференции, объединившей все столицы южных и северо-кавказских регионов, подробнее о новом предложении рассказала заместитель директора макрорегионального филиала «Юг» ПАО «Ростелеком» по работе с массовым сегментом Анна Роднова: «В первую очередь, домашний телефон - это стабильная связь, которая не зависит от электричества. Телефонная трубка такого аппарата не греется, как мобильный,



не разряжается; в конце концов, она просто более удобна, чем сотовый телефон. Важно и то, что с домашнего телефона можно вызвать любую экстренную службу по короткому номеру, знакомому всем с раннего детства».

Анна Роднова отметила, что новый тариф имеет четко понятную систему оплаты: так, полный безлимит на все стационарные телефоны страны — не только «Ростелекома», но и других операторов фиксированной связи - обойдется в Ставропольском крае в 540 рублей в месяц; стоимость раз-

говоров при звонке с домашнего на мобильный также снижена - 1,3 рубля за минуту. В этом случае также не важно, в каком регионе зарегистрирован номер и какому оператору сотовой связи он принадлежит — цена не изменится.

При этом, если абонент, перешедший на тариф «Безлимитная Россия», одновременно пользуется другими услугами «Ростелекома», он может рассчитывать на скидки: при подключении двух услуг — 10%, трех услуг («Домашний интернет», «Интерактивное ТВ» и домашний телефон) — 25%.

Заместитель директора — директор по работе с массовым сегментом Ставропольского филиала ПАО «Ростелеком» Полина Чумакова рассказала, что тариф

начал работать незадолго до официальной презентации. Он был доступен на сайте компании rt.ru, и около сотни абонентов Ставрополья к этому моменту самостоятельно оценили его преимущества и переключились на него. «Безлимитный тариф — шаг навстречу к нашим абонентам, которые по-прежнему сохраняют лояльность к фиксированной связи, - отметила Полина Чумакова. - Мы и в дальнейшем планируем чутко реагировать на тенденции в мире связи и развивать услуги, востребованные клиентами «Ростелекома».

Наталья АРДАЛИНА.
Фото Александра ПЛОТНИКОВА.

На правах рекламы.



Спортинформ

Призы от олимпийки
В Невинномысском ледовом Дворце спорта прошло открытое первенство города химиков по фигурному катанию на призы олимпийской чемпионки Елены Бережной.

В соревнованиях приняли участие около двухсот фигуристов в возрасте от 5 до 15 лет не только из Невинномыска, но и из Армавира, Ростова-на-Дону, Севастополя, Ставрополя, Владикавказа, Санкт-Петербурга, Горячего Ключа...

В своих возрастах лучшими стали: Ксения Кузьменко, Анна Ничолодова, Тимофей Денисов, Юлиана Липатова, Захар Сибирко, Анастасия Кондратьева, Валерия Ануфриева, Елизавета Полякова, Екатерина Полякова, Павел Божко, Карина Цогоева, Кирилл Агарков. Кстати, для юного ставропольца эта победа стала уже третьей в сезоне.

Победители и призеры турнира награждены ме-



Кирилл Агарков с Еленой Бережной.

далями соответствующих степеней и призами, а все участники – грамотами, полученными из рук олимпийской чемпионки Елены Бережной.

Министр физической культуры и спорта Ставропольского края Роман Марков вручил Елене Бережной Почетный знак «Спортивная слава Ставрополя».

Первый этап пройден

В течение шести дней в окрестностях Ставрополя шла активная «охота на лис» - первенство России среди юношей и девушек по спортивной радиопеленгации. Несколько сотен юных «охотников» из всех уголков страны в дебрях Русского, Таманского и Члинского лесов старались обнаружить коварных «лис» (так сами спортсмены называют радиопередатчики, которые члены судейской коллегии тщательно маскируют в самых недоступных местах).

Отлично в родных лесах «поохотились» ставропольцы, общими усилиями завоевавшие 11 медалей, в том числе четыре — золотых. Победителями первенства стали: Иван Бондаренко, Денис Голыбин, Ирина Некрасова, получившая еще и «серебро», и Тихон Хохлов, в чем багаже оказались три награды — всех достоинств.

Кроме них серебряных призов удостоены Артем Назаров и Виктория Калужная, а бронзовых — Алексей Сохакций и Данила Соболев.

Все они тренируются в Шпаковской ДЮСШ под

руководством заслуженных тренеров России Константина и Ирины Зеленских.

Эти соревнования являлись первым отборочным этапом в сборную России, которой в июле предстоит выступить в Норвегии на чемпионате Европы.

Все победители и призеры первенства страны вошли в число кандидатов на поездку в Норвегию. Окончательный же состав будет назван 12 мая после завершения всероссийских соревнований и национального юниорского первенства.



Чемпионка России Ирина Некрасова.

В память о Герое Более пятисот бойцов, выступавших в составах 27 команд из Ставрополя, Карачаево-Черкесии и Чечни, оспаривали в краевом центре награды I открытого краевого турнира по рукопашному бою памяти Героя Советского Союза Ивана Щипакина.

Во время торжественного открытия турнира, в котором приняли участие почетные гости, представители ветеранских организаций и лучшие спортсмены края, к мемориальной доске на доме, где жил герой, были возложены цветы. Специалисты отметили выступления Виктории Григорьевой (КЕ «Боец» Кировского района), Даниила Романенко (СК «Легион» Предгорного района), Максима Рипяхова (ЦДТ Апанасенковского района), Егора Лакиенко (ДЮСШ №1, Кисловодск), Асланбека Газиева (ДЮСШ Андроповского района), Даниила Крюкова (СК «Фанат», Пятигорск), Ильи Гранкина (СК «Отчизна» Труновского района), Владислава Абрамяна (с. Гражданское), ессентучанина Рамазана Мусаева, Николая Шамицкого (ДЮОЦ «Патриот», Ставрополь).

По итогам соревнований отобраны кандидаты в сборную края, которая выступит во Всероссийском турнире «Мемориал героев-ставропольцев» 14 - 15 мая.

И снова в бой!

После небольшого перерыва продолжил чемпионат России по гандболу среди мужских клубов, выступающих в суперлиге.

Ставропольское «Динамо-Виктор», пробившееся в первую восьмерку команд, которые ведут борьбу за награды, провело два первых матча.

В Невинномысске ставропольцы сыграли вничью — 27:27 - с соперниками из «СГАУ-Саратов», а вот в Санкт-Петербурге уступили местному «Университету-Неве» - 17:30.

Следующим соперником динамовцев будут победители первого этапа чемпионата и действующие чемпионы страны «Чеховские медведи».

Мастер-класс на кухне

ГОТОВИМСЯ К ПАСХЕ



Закуска «Жемчужина»

Ингредиенты: слоеное тесто (готовое) – 300 - 350 г, творог (мягкий) – 200 - 230 г, отварной желток – 1 - 2 шт., сметана – 80 - 100 г, смесь перцев – по вкусу, соль – по вкусу, чеснок – 1 - 2 зубчика, маслины (без косточек) – 10 - 12 шт., желток для смазки.

Замороженное тесто разморозить. Рабочую поверхность посыпать мукой, но не очень обильно. Раскатать тесто в пласт толщиной 0,8 - 1 см. Выемкой или зигзагообразным колесиком вырезать заготовки в форме ракушек, диаметром 5 - 6 см. Перенести подготовленные изделия на противень, сбрызнутый водой.

Смазать заготовки яичным желтком, оставляя край нетронутым, чтобы слойка равномерно поднялась. Выпекать «ракушки» при температуре 180°C, поместив в уже разогретую духовку (примерно 15 - 20 минут, пока изделия не подрумянятся). Осторожно снять с противня и остудить. Для начинки нужно растереть мягкий творог с пропущенным через пресс чесноком. Посолить и поперчить по вкусу. В чесночно-творожную массу добавить измельченные отварные желтки и все тщательно перемешать. Добавить небольшими порциями сметану и взбить массу, чтобы она стала пышной. Остывшие заготовки - ракушки - по горизонтали разрезать на две части. При помощи кондитерского мешка выдавить на обе половинки творожный крем. Собрать обе детали, в передней части поместив маслину, которая будет придерживать всю закуску в полукруглом виде, изображая жемчужину. Так же поступить с остальными заготовками.

Мясной мешочек

Ингредиенты: свинина - 6 кусков, яйца вареные - 3 шт., лук репчатый - 2 шт., чеснок - 2-3 зубка, зелень петрушки и укропа, шампиньоны резаные - 1 банка, соль, перец, приправа, растительное масло.

Пассеруем одну луковицу на растительном масле. В сковоро-

ду добавляем шампиньоны без жидкости и тушим минут 5 - 7.

Яйца разрезаем пополам и поперек. Вынимаем желтки и смешиваем с луком и грибами. Добавляем любую любимую приправу, перемешиваем и этой массой наполняем белковые стаканчики. Откладываем в сторону. Ломтики свинины отбиваем, солим, перчим, посыпаем рубле-

ной зеленью. В середину ставим яйцо. Края мяса собираем наверх и завязываем нитью. Лук режем кольцами. Получившиеся мешочки укладываем в форму. Посыпаем луком, форму накрываем фольгой для запекания. Ставим в духовку на 30 - 40 минут при температуре 200°C, затем фольгу убираем и еще готовим минут 5 - 7 до образования румяной корочки на мясе. Готовым мешочкам даем остыть, и снимаем нитки.

Курица по-царски

Ингредиенты: 2 кусочка куриного филе; 3 помидора; 1 перец сладкий; 150 г сыра; горчица; соль, перец; растительное масло.

Куриное филе вымыть, разрезать пополам и вдоль и отбить. Смазать с обеих сторон каждую куриную отбивную горчицей, посолить и поперчить. Поджарить куриные отбивные на растительном масле до готовности и поместить их на противень, заранее смазанный растительным или сливочным маслом.

Помидоры помыть, нарезать на кружочки и обжарить на растительном масле. Перец помыть и тоже нарезать кружочками. Поджарить на растительном масле.

Помидоры и перец выложить поверх куриных отбивных и посыпать сверху сыром, натертым на мелкой терке. Готовить в духовке минут 40.

Мясо с ананасом в духовке

Ингредиенты: мясо (свинина или куриное филе) - 300 г, лук репка - 1 шт., 1 помидор, 1 банка ананасов в собственном соку, сыр твердый - 90 г, майонез - 100 г, соль, перец, маслины.

Мясо нарезаем на кусочки для отбивных. Складываем мясо в пакет и при помощи молоточка отбиваем с двух сторон. Посыпаем солью и специями и оставляем. Помидор нарезаем кружочками, лук-репку - кольцами средней толщины. Смазываем маслом противень и выкладываем на него подготовленные мясные отбивные. На каждый кусок мяса кладем по колечку лука и промазываем майонезом, кладем кружочек томата, на него колечко ананаса. Промазываем ананас майонезом, посыпаем мясо тертым сыром, а в центр ананаса кладем маслину. Ставим противень в разогретый духовой шкаф и готовим мясо примерно полчаса при температуре 180 градусов.

Рулетки с начинкой из омлета

Ингредиенты: мякоть свинины - 300 г, яйцо - 2 шт., сметана - 2 ч. л., соль, перец - по вкусу, горчица готовая - 1 ч. ложка, лук репчатый - 1 шт., помидоры свежие - 2 шт., масло растительное - 4 ст. л., зелень.

Мясо разрежьте на порционные ломтики, каждый хорошо отбейте с двух сторон (но не до дырок!). Крупные куски после отбивки разрежьте пополам, чтобы получились длинные «язычки» или прямоугольники. Заготовки для рулетиков посолите и поперчите с одной стороны, там, где будет начинка. С этой же стороны смажьте горчицей. Сложите один кусок на другой, накройте, оставьте мариноваться на 10 - 12 минут. Взбейте яйца венчиком до появления пены. Посолите, добавьте густую сметану (или сливки). Еще раз все взбейте до одно-

родности. В хорошо разогретом масле (1 ст. ложка) слегка обжарьте мелко нарезанный лук. Добавьте нарезанные кубиками помидоры и обжаривайте до испарения жидкости. Чуть посолите и добавьте любимые специи. Влейте омлетную смесь, сразу же начинайте перемешивать ее с обжаренными овощами. Как только омлет начнет становиться густым - снять с плиты сковороду и немного остудить.

Выложите ложку омлетной массы на край отбитого мясного ломтика (на ту сторону, которую солили и перчили). Сверните мясные ломтики рулетиками или обмотайте рулетики нитками, чтобы при жарке они не развернулись. Влейте в сковороду масло, разогрейте его. Выкладывайте рулеты небольшими порциями на достаточном расстоянии один от другого, чтобы они обжаривались со всех сторон на среднем огне. По мере обжаривания переворачивайте. Время на приготовление - 6-7 минут на порцию рулетов. Огонь сделайте средним, это даст возможность получить сверху тонкую румяную корочку, внутри мясо останется сочным, мягким.

P.S. Блюдо можно готовить из куриного филе или говядины, жесткое мясо предварительно сбрызните лимонным соком - это поможет быстро размягчить мясные волокна. Начинку можно готовить с разными овощами и наполнителями - с брынзой, кабачками, болгарским перцем, грибами и т.д.

Рубрику ведет
Анна КАСЬЯНОВА.

ВАСИЛИЙ СКАКУН:
ГРАНИ БЫТИЯ

ЖИЗНЬ КАК ЭКСПЕРИМЕНТ



Не кажется ли нам, что как жизнь всего человечества или значительной его части, так и бытие каждого из нас есть некий эксперимент для осознания причины, значимости и цели своего нахождения на планете. Создаётся такое впечатление, что посредством посылов разнообразных энергий извне в околоземное пространство нас вводят в особое состояние, а затем скрупулёзно изучают поведение как отдельных людей, так и всего сообщества. Ну, примерно, как и мы изучаем на белых мышках воздействие тех или иных препаратов медицинского назначения, определяющих их положительное или отрицательное воздействие, чтобы затем использовать их на человеческом организме.

Ещё русский учёный А.Л. Чижевский в тридцатые годы прошлого столетия выявил одну закономерность, связанную с тем, что в периоды солнечной активности, цикличность которых исчисляется в 11 - 12 лет, и в это время на Земле, как правило, происходит обострение всевозможных политических, военных или межконфессиональных отношений. Ему за это открытие была присуждена Нобелевская премия, но выехать в Швецию для её получения означало в те годы подписать себе смертный приговор. И он отказался от этого самого престижного в научном мире лауреатского звания.

Недавно на одном из каналов TV удалось посмотреть ранее, скажем так, скрываемую статистику людской психики во времена революционных событий в С.-Петербурге в период 1917 года. Ведь революций было две: одна с цивилизационными намерениями – Февральская, вторая – Октябрьская («...весь мир насилья мы разрушим до основанья, а затем...»). Так вот в этот период количество случаев нарушения психики у людей увеличилось в 50 (!) раз. Нет, не в два или три раза, а в пятьдесят. И ведущий программы вопрошал – как же так, 22 февраля 1917 года весь город жил обычной и спокойной жизнью, и вдруг на следующий день (23 февраля) как будто всех людей кто-то зарядил этой энер-

гией протеста, злобы и агрессии. И неуправляемая людская волна пошла крушить всё и вся. Вот как об этом писал свидетель тех событий М.Волошин: «В нормальном государстве вне закона находятся два класса: уголовный и правящий. Во время революции они меняются местами, - в чём по существу нет разницы».

Или взять последнее время – такое впечатление, что весь мир начал сходить с ума. И это касается множества сфер межличностных отношений, начиная с легализации однополых браков, называя это вершиной цивилизации, что противоречит природному естеству жизни на планете, и заканчивая нескончаемой чередой войн. Трудно себе представить, удастся ли сохранить Европу в том классическом потенциале, в котором она развивалась веками, от нашего детства до наших дней, или теперь остановить вряд ли удастся. Они на своём пути ломают все преграды. В иных условиях межличностных отношений с их довольно низким сознанием, им сложно адаптироваться, и это непременно приведёт к серьёзным противостояниям, не говоря уже о межконфессиональных противоречиях.

Почему так потрясло мир? По всей вероятности, у Творца Начала свои цели и задачи относительно и планеты Земля, и находящегося на ней населения, которое

за истекшие тысячелетия так и не поняло, почему, не затухая, светит Солнце, зачем пресную воду кто-то выталкивает из земли для утоления жажды. А она оказалась не только живой, но и обладающей разумом. Воздух, феномен, который мы и не попытались разгадать и без которого мы не можем прожить и двух минут. А он в этой связи является главным энергоносителем наших жизней, не говоря уже о плодородии почвы, да и всего того, чем мы с вами питаемся, – ничего этого человек не изобретал.

Разве наличие всего этого – живой среды – не подсказывает нам, что всё это есть главная составляющая жизнеобеспечения самой возможности для проведения эксперимента. Ещё одной важнейшей составляющей, доказывающей, что это всё-таки есть эксперимент, является то, что называется свободной волей, дарованной (причём заметим – осознанно) человеческим существам, которые по физиологическому строению мало чем отличаются от животных. И только вот эта возможность принимать практически любые решения, зачастую противоречащие не только здравому смыслу, но и сохранности жизни, и не только своей, но и планетарной, – это и есть то, что называется полем или диапазоном эксперимента.

Трудно сказать, позволят ли нам по своей неразумности полностью уничтожить жизнь на планете. Быть

может, и разрешат, ведь в пещерах Шамбалы, как утверждают на Востоке, находятся люди в состоянии бессмертной самадхи (особое состояние), которые при необходимости возродят человеческий генофонд на планете для нового витка жизни.

По всей вероятности, подобные смены имели место на Земле, и не раз. И тому свидетельства и загадочные египетские пирамиды, которые в наш технический век невозможно было бы воспроизвести, и гибель Атлантиды, и Потоп.

Конечно, цель Высшего Разума ясна – он дал человечеству величайший по своим возможностям потенциал разумности (а это скрытый, вернее, нераскрытый более чем на 90% резерв головного мозга), открываемый через отрицание потребностей ума. Все мы (каждый по уровню развития духовности) начинаем осознавать и главный Замысел Творца, который, вне сомнения, заключён в том, чтобы раскрыть перед нашей цивилизацией подобные сверхвозможности внутреннего и внешнего роста человека с единственной целью – подготовить людей, наполненных энергетикой собственного (божьего) подобия. Вот как об этом говорит один мудрец: «Чистота сознания – как божественный магнит. Она притягивает в нас все божественные качества. Когда у нас есть чистота, мир наполняется гордостью за нас. Если Земля-Мать даёт пристанище одной-единственной чистой душе, её радость не знает границ. Она говорит: «Вот наконец-то есть душа, на которую я могу положиться». И так как эти испытания по очищению сознания столь сложны для каждой человеческой личности, то в этой связи каждому из нас и предоставляется возможность неоднократно приходить на планету Земля.

И только по этой причине (неготовности сознания) столь не-

обозримы страдания людские, ибо люди, не понявшие Замысел Творца, и, естественно, не принявшие его, вынуждены ошибочно довольствоваться свободой выбора, попадая в зависимость от ненасытного человеческого ума, превращая эту прекрасную планету в театр территориальных или сырьевых сражений, что нередко приводит к существенным кровопролитиям.

И, кроме того, неприятие единого Бога ещё в большей степени обнажает противоречия, доходящие до нетерпимости, связанные с религиозным экстремизмом. Человечество и на самом деле очень близко подошло к краю пропасти, как говорила об этом американская писательница XIX века Люси Мэлори. «Как пьяный человек, стоящий на краю пропасти, отвечает глупым смехом и непристойными речами на предостережения людей, желающих удержать его от падения, так и наш мир, опьянённый разного рода нечистыми вождениями, насмеяется над пророками, хотящими спасти его от грозящей ему участи. Как и в древние времена, можно сказать теперь: «О, Иерусалим, Иерусалим, избивающий пророков и камнями побивающий посланных к тебе. Сколько раз я хотел собрать детей твоих, как птица собирает птенцов своих под крылья, но ты не хотел этого».

Но безвыходных ситуаций не бывает, и тут всё зависит от прощания каждого из нас от латергического сна иллюзорности внешнего материального мира, осознавая при этом, что мы, по сути, духовные существа, не имеющие временных ограничений, арендующие физические тела на несколько десятков лет и которым, к сожалению, мы и отдаём бразды управления своими жизнями. Нам надо помнить, что несопоставима сила тёмной и светлой энергий, ибо даже один человек, ставший источником безусловной Любви, способен победить полчища агрессивных настроенных людей.

БЕСПЛАТНЫЕ объявления

ПРОДАЮ

дом, 43 кв. м, в центре с. Пелагиада, вода, газ, свет, ремонт, хозпостройки, погреб, участок 13 соток. Цена – 800000 руб. Тел. 8-905-497-33-85.

дом в Краснодарском крае, ст. Новопокровская, евроремонт, 70 кв. м, с мебелью, 30 соток земли. Тел. 68-30-17.

дачу, 12 соток, х. Грушевый, с домом, евро-ремонт, коммуникации. Тел. 68-30-17.

дачу, 5 соток, летний домик, сад, кустарники, цветы, «Розгипрозем» (рядом «Метро»), собственность, проезд № 14, 43, 32а. Тел. 8-962-446-74-08.

дачу, 6 соток, ДНТ «Рябина» (р-н Чапаевки), домик, сад, вода во дворе, свет, емкость 3 куб. м. Тел.: 29-63-20, 8-962-020-96-27.

дачный участок, 5,6 сотки, «Оптон-1», деревья, кустарники, тех. вода, по улице газ, свет, вода. Розовое свидетельство. Тел. 8-928-819-06-47.

обустроенную дачу, «Восточное» (Старо-марьевское шоссе), авт. № 38. Тел. 8-903-418-96-96.

дачный участок, 7,5 сотки, рядом о. Кравцово. Цена – 200 тыс. руб. Торг. Тел.: 38-51-84, 8-962-431-32-00.

2 участка по 6 соток, собственник, ДСНТ «Грушовое». Тел. 68-30-17.

дачу, 6,5 сотки, Ташла, отмежеванный, благоустроенный участок с утепленным домиком, 29 кв. м, вода, свет. Тел.: 48-72-78, 8-919-734-93-17.

клубнику 3-х сортов, крупная, 1 куст/10 руб. Тел.: 72-90-16, 908-740.

кусты малины 3-х сортов, крыжовник 2-х сортов; многолетние цветы: дубки, ирисы, нарциссы, белая лилия, луcreнция. Тел.: 72-90-16, 908-740.

газеты «Здоровый образ жизни» (ЗОЖ), годовая подписка за 2007-2013 гг. Тел.: 72-90-16, 908-740.

дешево: **одежду и обувь на мальчика** 10-12 лет, в отличном состоянии. Тел. 8-918-741-13-49.

детскую коляску-трансформер, синяя, импортная. Тел. 73-89-71.

шляпы фетровые, мужские (Германия). Тел. 73-89-71.

массажную кровать. Тел. 73-61-73.

мебельную стенку, 2,95x2,25; **прихожую** 1,55x2,25; **2 кресла**; **швейную ножную машинку** (Финляндия). Тел. 8-918-884-81-54.

газовую плиту «Вело», 60x60 см. – 6500 руб. Тел. 8-903-418-96-96.

набор кухонной мебели, б/у. Тел. 8-903-418-96-96.

кресло-кровать современное, в отличном состоянии, с коробом для белья. Цена – 4,5 тыс. руб. Тел.: 72-90-16, 908-740.

стекло 5 мм; **провод** АВВГ 4x16. Дешево. Тел. 73-61-73.

кастрюлю 4,5 л; **банки** 3 л; **бутыль** 2,5 л; **стекло** № 5; **обои** бумажные; **подушку** 55x40 см, **одеяло**; **чемоданы**; **сетку москитную**; **корзинку** из ротанга. Тел.: 61-98-81, 77-32-45.

трубы асбестобетонные, пластмассовые по 2,5 метра, д. 300 мм – 6 шт. Тел. 8-962-019-75-42.

новый **сварочный аппарат**, в упаковке. Тел. 8-962-019-75-42.

фотовспышку СЭФ-2; **капитальный гараж** с ямой в ГСК «Кавказ». Тел. 8-928-824-90-35.

осциллограф С1-65; **рацию**, **радиодетали**; **автохолодильник** 12/220 Вт. Тел. 8-918-765-30-46.

новую **инвалидную коляску**. Торг. Тел.: 77-08-41, 8-918-869-26-20.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ на 23 – 29 апреля

Резкое похолодание, сопровождавшееся дождем и порывистым ветром, которое случилось на Ставрополье в конце рабочей недели, будет непродолжительным. Уже ближайшие выходные дни предполагаются достаточно теплыми, как и большая часть предстоящей рабочей недели. Однако здесь не обойдется без грозных дождей. Обусловят их южные циклоны, которые периодически будут перемещаться на территорию края.

23 апреля утром возможны непродолжительные заморозки до 0°, днем воздух прогреется до +18°, ветер будет слабый, переменных направлений, атмосферное давление около нормы, осадки маловероятны.

24 апреля ожидается теплая, сухая погода с умеренным юго-восточным ветром и температурой воздуха ночью +6°...+8°, днем +18°...+20°, атмосферное давление будет падать.

25 апреля столбики термометров покажут ночью +10°...+12°, днем +20°...+22°, ветер будет юго-восточный 8-11 м/с, атмосферное давление значительно ниже нормы, в конце дня возможен кратковременный дождь с грозой.

26 и 27 апреля кратковременные дожди и грозы наиболее вероятны в вечерние и послеполуденные часы, ветер будет западный 4-7 м/с, при грозе порывами 10-15 м/с, температура воздуха ночью +12°...+14°, днем +22°...+24°, атмосферное давление сохранится пониженным.

28 апреля может отмечаться небольшой дождь, ветер ожидается западный 6-9 м/с, температура воздуха ночью +8°...+10°, днем +14°...+16°, атмосферное давление будет расти.

29 апреля обойдется без существенных осадков, ветер будет северо-западный 6-9 м/с, температура воздуха ночью +5°...+7°, днем +17°...+19°, атмосферное давление приблизится к норме.

Прогноз предоставлен Ставропольским гидрометцентром.

афиша «ВС»

СТАВРОПОЛЬ
15 МАЯ

ДКиС

ул. ЛЕНИНА, 251
НАЧАЛО В 19:00

РАЗГОВОР
РАЗГУЛЯЙ!

12+

КУПИ БИЛЕТ! ПОЛУЧИ КВАРТИРУ! **

МИХАИЛ ШУФУТИНСКИЙ • ИРИНА КРУГ • АЛЕКСАНДР БУЙНОВ
ГРУППА ЛЕСОПОВАЛ • АЛЕКСЕЙ БРЯНЦЕВ • РАДА РАЙ • СЕРГЕЙ ЛЮБАВИН
ВЕРОНИКА АНДРЕЕВА • ВИТАЛИЙ ЧИРВА • АРТУР • ЗАМОТАЕВ БЭНД
И ДРУГИЕ *

ДИДЖЕЙ РАДИО ШАНСОН - АРТЕМ ДЕМИН

Рубин
ГЕНЕРАЛЬНЫЙ ПАРТНЕР

MUS-C VOX
ИНТЕРНАЦИОНАЛЬНЫЙ ПАРТНЕР

РУССКАЯ
МУЗЫКА

КОНТИНЕНТ

ГОРОД
НАШЕ ПОВЕДЕНИЕ

ЗАКАЗ БИЛЕТОВ: (8652) 35-66-48
RADIO SHANSON.FM

АО «РЕГИОНАЛЬНЫЙ РАДИОКАНАЛ», ОГРН 1027739225073,
АДРЕС: 119049, МОСКВА, УЛ. ШАБОЛОВА, Д. 10, КОРП. 1.

Реклама.
* В ПРОГРАММЕ ВОЗМОЖНЫ ИЗМЕНЕНИЯ
** ПОДРОБНОСТИ НА САЙТЕ NDV.RADIO SHANSON.FM
СРОК АКЦИИ С 7 МАРТА 2016 Г. ПО 5 ЯНВАРЯ 2017 Г.

ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЖА

1-КОМНАТНУЮ КВ. в г. Кисловодске.
Тел. 8-928-955-46-74.

ИНДЮКОВ -190 руб. за кг живого веса, **ТУШКИ БАРАНОВ.** Тел. 8-928-315-31-40.

КУПЛЮ

ПЕРИНЫ, ПОДУШКИ, б/у.
Тел. 91-27-71.

УСЛУГИ

ПЛИТОЧНИК, ОПЫТ. Тел. 8-918-743-96-17.

РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ любых.
Тел. 90-26-00.

РАЗНОЕ

красивые трехмесячные сторожевые **ЩЕНКИ-ПОЛУКРОВКИ** срочно нужны в хозяйствах. Могут погибнуть. Тел. 28-17-09.

очаровательные **КОТЯТА** от кошки-крысоловки ищут добрых хозяев. Тел.: 39-13-45, 465-607.

отдам в хорошие руки симпатичных, ласковых, игривых **КОТЯТ** от домашней кошки.
Тел.: 24-92-31, 8-928-325-25-28.

Поздравляем с Днем рождения Марию Алексеевну МАЛЬЦЕВУ – с 80-летием!

*У глаз давно легли морщинки,
На висках пробился снег.
Не красотой, не сединою
Душой прекрасен человек.*

*И в день чудесный –
день рождения
Тебе желаем от души,
Чтоб все последующие годы
По праву были хороши.*

*Пожелать здоровья, счастья,
Побольше радости, добра.
Чтоб в жизни не было несчастья
И чтоб не старили года.*

*Поздравляют: сын Сергей – Алла, внуки – Алла, Роман – Тоня.
Правнуки – Руслан, Полина, Кристина, Ростик.
Знакомые – Лидия Васильевна, Галина Ивановна.
Соседи – Оля, Игорь, Белла, Лена, Дима, Леня, Галина Ивановна.*



Поздравляем с 55-летием свадьбы Ивана Григорьевича и Тамары Константиновну БОЖКО



*У вас чудесный юбилей,
Одни пятерки в нем.
И мы хотим вас от души
Поздравить с этим днем.
Пятерки рядышком стоят,
Как рядом в жизни вы.*

*Так будьте счастливы сто крат,
Что в чувствах вы верны,
Что разделили пополам
Все, что судьба дала.
Здоровья, долголетия вам,
И мира, и добра.*

Дети, внуки, правнуки, подруги, друзья, коллеги, родственники, соседи.



ЭКСКУРСИОННОЕ БЮРО «НИК»
Т. 8-962-450-80-72

**ОТЛИЧНЫЕ
ЭКСКУРСИОННЫЕ
МАРШРУТЫ!**

ПРОГРАММА ЭКСКУРСИОННЫХ ПОЕЗДОК НА МАЙ

- 1 мая** – однодневная поездка в **АРХЫЗ** – **800 руб.** (праздник у древних храмов).
- 2 – 3 мая** – двухдневная поездка **ГОЛУБЫЕ ОЗЕРА + ЧЕГЕМСКИЕ ВОДОПАДЫ + ПРИЭЛЬБРУСЬЕ** – **2500 руб.** (с трехразовым питанием).
- 6 мая** – однодневная поездка на праздник Святого Георгия (**ШОАНИНСКИЙ ХРАМ**) + **ДОМБАЙ** – **800 руб.**
- 7 – 8 мая** – двухдневная экскурсия **ДИГОРСКОЕ УЩЕЛЬЕ + ЦЕЙСКОЕ УЩЕЛЬЕ** – **2200 руб.**
- 14 мая** – экскурсионная поездка на гору **СТРИЖАМЕНТ** – **300 руб.**

Мы находимся по адресу: **ул. 50 лет ВЛКСМ, 43а** (Ёлкин дом).
Время работы – с **14 до 18 час.** Суббота, воскресенье – выходные.

АО «Ставропольгоргаз» информирует:

В связи с ремонтными работами на газопроводе среднего давления

ПОДАЧА ГАЗА БУДЕТ ПРЕКРАЩЕНА 27 АПРЕЛЯ 2016 ГОДА С 09-00 ДО 16-00 по улицам:

Мира 102-192, Чкалова 37-72, Добролюбова 50-54, Лермонтова 3/1-36, Расковой 28-34, пр-д Кольцевой 1-49.

Во избежание утечки газа необходимо закрыть краны на опусках к газовым приборам. О неполадках в работе системы газоснабжения просим сообщать в аварийно-диспетчерскую службу по **тел. 04**.

ПО ЗАВЕРШЕНИИ РАБОТ ГАЗ БУДЕТ ПОДАН БЕЗ ПРЕДУПРЕЖДЕНИЯ.

Организатор торгов - ООО «ЛедСофт.ру» (ИНН 2632084584, Пенс.:036-032-025664, Почт. адрес: 357500, Ставропольский край, г. Пятигорск, пос. Средний Подкумок, ул. Машукская, 36, 58, тел. 8 (8793)404447, e-mail: ledsoft@ledsoft.ru), по поручению конкурсного управляющего должника ООО «МиГ» (ИНН 2636046580, ОГРН 1052604183268,355000, г. Ставрополь, пр-т Кулакова, 12 б, процедура конкурсного производства назначена решением Арбитражного суда Ставропольского края от 30.10.2014 г., по делу № А63-10271/2014), Дудко Дениса Вячеславовича (ИНН 261901644006, СНИЛС 04973123370, 355037, г.Ставрополь, а/я 3836), член НП «МСК СРО ПАУ «Содружество» (ИНН 2635064804, ОГРН 1022601953296, адрес: 355044, г. Ставрополь, пр. Кулакова, д. 9 б), сообщает о результатах торгов, назначенных на 08.04.2016 г., на сайте <https://www.fabrikant.ru>. Торги признаны несостоявшимися из-за отсутствия заявок на участие.

В связи с этим 08.06.2016 г. в 12-00 по МСК, на сайте <https://www.fabrikant.ru> назначаются повторные открытые торги в форме аукциона с открытой формой подачи заявок и предложений о цене. Лот№1 - Навес из металлопрофиля 142,2 кв.м (литер Н1), Навес из металлопрофиля 265,1 кв.м (литер Н2), Пожарно-охранная сигнализация, Система видеонаблюдения, Навес из металлопрофиля 120,7 кв.м (литер Н3), Навес из металлопрофиля 160,8 кв.м (литер Н4), Навес из металлопрофиля 82,6 кв.м (литер Н5), Система отопления (радиаторы, котел газовый настенный), Ворота роликовые. Залоговое имущество (Северо-Кавказский банк Сбербанка РФ): Склад, расположенный по адресу: г. Ставрополь, улица 2-я Промышленная, 50а, кадастровый номер 26:12:010410:243, Земельный участок, расположенный по адресу: г. Ставрополь, улица 2-я Промышленная, 50а, в квартале 602, кадастровый номер 26:12:010410:166. Начальная цена лота: 5 042 167,74 руб. Лот№2 - Автопогрузчик CATERPILAR DP 20 CNT 3F84700 (мал), Автопогрузчик TCM FD30T32 (гос.номер 4337 СК), Груз.автомобиль ISUZU NQR75 279500 (тент 2), гос.номер У 382 АУ, Груз.автомобиль ISUZU NQR75 Р, гос.номер У 644 ОВ. Начальная цена: 1 725 254,1 руб. Для участия в торгах претенденты должны зарегистрироваться на сайте по адресу: <https://www.fabrikant.ru> и подать заявку в электронном виде. Заявка оформляется, документы прилагаются в соответствии с п.11 ст. 110 ФЗ «О НЕСОСТОЯТЕЛЬНОСТИ (БАНКОТСТВЕ)» от 26.10.2002 № 127-ФЗ. Прием заявок на участие в аукционе начинается 25.04.2016 г. в 11 ч. 00 мин., прекращается 03.06.2016 г. в 17 ч. 00 мин. С имуществом можно ознакомиться по адресу местонахождения лотов: г. Ставрополь, улица 2-я Промышленная, 50а. Шаг аукциона составляет 10% от начальной цены соответствующего лота. Задаток составляет 20% от начальной цены соответствующего лота и вносится по реквизитам: ООО «ЛедСофт.ру» ИНН 2632084584, КПП 263201001, р/с 40702810508000000220, в Ставропольском ф-ле ПАО «Промсвязьбанк», к/с 30101810500000000773, БИК 040702773. Задаток должен быть зачислен до даты окончания срока приема заявок. Победителем аукциона признается участник аукциона, предложивший наиболее высокую цену за имущество должника. Подведение итогов состоится 08.06.2016 г. в 18.00 на сайте <https://www.fabrikant.ru>. Договор купли-продажи имущества должен быть заключен в течение пяти дней с даты получения победителем торгов предложения о заключении данного договора. Оплата имущества должна быть осуществлена покупателем в течение 30 дней со дня подписания договора купли-продажи, на реквизиты должника: р/с 40702810760220102934 в Северо-Кавказский банк ОАО «Сбербанк России», БИК 040702615, к/с 30101810600000000615. ИНН 2636046580 КПП 263501001.

Муниципальное унитарное предприятие «ВОДОКАНАЛ» города Ставрополя

доводит до сведения населения, руководителей предприятий и организаций, что в связи с производством работ по перевезке и вводу в эксплуатацию построенного водопровода по ул. Серова и ул. Осипенко

БУДЕТ ПРЕКРАЩЕНА ПОДАЧА ПИТЬЕВОЙ ВОДЫ с 8-30 до 16-00 25 апреля 2016 г.

УЧАСТОК ОТКЛЮЧЕНИЯ - район г. Ставрополя, ограниченный: пер. Кавказским, ул. Мутнянской, с. Надежда (водопровод со стороны ул. Серова), ул. Юго-Восточной, ул. Серова, ул. Биологической.

В РАЙОН ВРЕМЕННОГО ОТКЛЮЧЕНИЯ ПОПАДАЮТ:

204-й квартал, микрорайон №10, жилые комплексы: «Панорама», «Восток», улицы: Чехова, Пожарского, Мимоз, Широкая, Мутнянская, Севрюкова, Литвиненко, Мартыненко, Марчука, Рысевца, Турбина, Сипягина, Пономаренко, Достоевского, Серова, Биологическая, Юго-Восточная; проезды: Надеждинский, Гренадерский, Спасский, пер. Дружбы, Уставный тупик, садовое товарищество «Кинотехник-2».

Муниципальное унитарное предприятие «ВОДОКАНАЛ» приносит извинения за временные неудобства и предлагает заблаговременно запастись водой на период отключения.

Кадастровым инженером Шипачевой Дарьей Алексеевной (МУП «Земельная палата»), квалификационный аттестат № 26-14-524, почтовый адрес: г. Ставрополь, ул. Мира, 313, контактный телефон 8(962)026-72-58, адрес электронной почты:stigmata26rus@mail.ru, в отношении земельного участка с кадастровым номером 26:12:011310:43, расположенного по адресу: Ставропольский край, г. Ставрополь, СНТ «Победа», №340, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границы земельного участка.

Заказчиком кадастровых работ является Анищенко Наталья Васильевна, контактный тел. 8-988-744-45-66, почтовый адрес: Ставропольский край, г. Ставрополь, ул. Тухачевского, 15, кв. 32.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоится по адресу: Ставропольский край, г. Ставрополь, СНТ «Победа», № 327, 27 мая 2016 г. в 14:00.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: Ставропольский край, г. Ставрополь, ул. Мира, 313. Возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 23 апреля 2016 г. по 27 мая 2016 г. по адресу: Ставропольский край, г. Ставрополь, ул. Мира, 313.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границы: Ставропольский край, г. Ставрополь, СНТ «Победа», № 341 (кадастровый номер 26:12:011310:96), и Ставропольский край, г. Ставрополь, СНТ «Победа», № 337 (кадастровый номер 26:12:011310:93).

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документы, удостоверяющие личность, а также документы о правах на земельный участок.

Коллектив сотрудников Ставропольского государственного аграрного университета выражает глубокие соболезнования жене, близким, родным в связи с уходом из жизни **ВОДЯНОВА Анатолия Александровича.**

Видный ученый в области ветеринарии, опытный преподаватель, мудрый наставник, он более полувека отдал Ставропольскому государственному аграрному университету. Мы потеряли достойного, добродетельного и прекрасного человека, нашего единомышленника. Светлая и добрая память о замечательном человеке – Водянове Анатолии Александровиче – навсегда останется в наших сердцах. Скорбим вместе с вами.

Посетите наш сайт **вечёрка** **читать любимую газету**
вечерка.рф vechorka.ru **Вечерний СТАВРОПОЛЬ**

Вечерний СТАВРОПОЛЬ 16+

УЧРЕДИТЕЛИ:
Ставропольская городская Дума,
администрация города
и МУП «Издательский дом
«Вечерний Ставрополь»

Руководитель МУП «ИД «Вечерний Ставрополь»
(главный редактор)
Михаил Юрьевич Василенко

Адрес редакции и издателя:
355037, г. Ставрополь, ул. Доваторцев, 28/30.
E-mail: vechorka@vechorka.ru
Http://www.vechorka.ru

Рекламное агентство: reclama_vs@mail.ru

Газета зарегистрирована в Министерстве Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций (Южное окружное межрегиональное территориальное управление).
Свидетельство ПИ № 10 – 5585 от 15 апреля 2004 г.

Газета набрана и сверстана
в МУП «Издательский дом «Вечерний Ставрополь».

Отпечатана в типографии ООО «Агентство «Кавказинтерпрес»,
353000, г. Ставрополь, пр. Трудовой, 12.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:

Приемная	75-99-59, 75-93-50 (т/ф)
Рекламное агентство	234-830 (т/ф), 231-440
Редакция интернет-сайта	23-17-98
Корреспонденты	Н. А. Буняева 23-67-99 Т. О. Коркина 23-12-41 Л. В. Ракитянская 23-14-39 Л. В. Денежная 23-66-63 О. В. Метелкина 23-33-62 Н. А. Ардалина 23-33-62 Е. А. Павлова 23-68-03 В. П. Манин 23-16-96
Служба доставки и подписки	23-66-68

ВЫХОДИТ 120 НОМЕРОВ В ПОЛУГОДИЕ

Ответственность за содержание и достоверность сведений в газетных материалах и рекламных объявлениях несут авторы.

Их точка зрения может не совпадать с позицией редакции.

Рукописи и фотографии не рецензируются и не возвращаются.

При перепечатке и цитировании ссылка на «Вечерний Ставрополь» обязательна.

Материалы под рубрикой «Политинформ», «Актуально», «Выгодное дело», «Наши читатели», «Финансы», «Потребительский рынок», «Рецепты здоровья», «Особое мнение», «События», «Компьютерный ликбез», «Успешное дело» публикуются на правах рекламно-информационных услуг.

Все рекламируемые товары и услуги сертифицированы и лицензированы.

Индексы 53991, 53994, 31681. Заказ № 567.
Печать офсетная. Тираж 7000.
Тираж газеты подтвержден независимой аудиторской проверкой.

2 печатных листа.
Время подписания в печать по графику – 19.00,
фактически – 18.15.
Цена свободная.